

ПРИНЯТО:  
На совещании руководителей ДОО  
Протокол № 2  
от «18» июня 2025г.



## АНАЛИТИЧЕСКАЯ СПРАВКА ПО РЕЗУЛЬТАТАМ МОНИТОРИНГА КАЧЕСТВА ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «НЮРБИНСКИЙ РАЙОН» РЕСПУБЛИКИ САХА (ЯКУТИЯ)

На основании приказа МКУ «Управление образования Нюрбинского района» №1-189 от 13.05.2025 г. «О проведении муниципального мониторинга по оценке механизмов управления качеством дошкольного образования в Нюрбинском районе» и в соответствии с «Программой обеспечения функционирования внутренней системы оценки качества дошкольного образования в дошкольных образовательных организациях и общеобразовательных организациях, реализующих программу дошкольного образования Нюрбинского района Республики Саха (Якутия)», утвержденной приказом МКУ УОНР от 15.03.2021 № 1-106/1 с охватом 31 дошкольных образовательных организаций и общеобразовательных организаций, реализующих программу дошкольного образования, отделом дошкольного образования МКУ «Управление образования Нюрбинского района» проведен мониторинг качества дошкольного образования.

Отдел дошкольного образования осуществил сбор информации, проанализировал результаты мониторинга, по итогам которых определил динамику развития муниципальной системы дошкольного образования Нюрбинского района на 2024-2025 учебный год.

Отдел дошкольного образования МКУ «УОНР» представляют: руководитель отдела дошкольного образования - Кириллина Е.В., главный специалист – Алексеева Я.И., ведущий специалист Анисимова С.Н.

Сеть дошкольных образовательных организаций (далее - ДОО) МР «Нюрбинский район» включает 31 дошкольных образовательных учреждений: из них: Центров развития ребенка – детский сад – 9, детских садов с группами общеразвивающей направленности - 14, общеобразовательное учреждение «Начальная школа-детский сад» - 1, общеобразовательных учреждений, имеющих дошкольные группы - 7.

По состоянию на 2024-2025 учебный год дошкольное образование получают всего 1801 детей раннего и дошкольного возраста.

По состоянию на сентябрь 2024 года всего направлено в ДОО г. Нюрба 125 детей.

Охват детей организованным дошкольным образованием составляет детей от 1,5 года до 3 лет – 100%, от 3 до 7 – 100%, общий охват детей по району - 100%.

Оценка качества дошкольного образования Нюрбинского района проведена по перечню показателей и критериев качества условий осуществления образовательной деятельности в муниципальных дошкольных образовательных организациях Региональной системы мониторинга качества дошкольного образования Республики Саха (Якутия):

1. Повышение качества образовательных программ дошкольного образования;
2. Повышение качества содержания образовательной деятельности в дошкольных образовательных организациях;
3. Качество образовательных условий в дошкольных образовательных организациях;
4. Качество взаимодействия с семьей;
5. Качество обеспечения здоровья, безопасности и качество услуг по присмотру и уходу;
6. Качество управления в дошкольных образовательных организациях.

## **Анализ качества обеспечения здоровья, безопасности и качество услуг по присмотру и уходу**

Обеспечение здоровья, безопасности, качества услуг по присмотру и уходу оценивали по следующим показателям:

Охват детей организованным дошкольным образованием составляет детей от 1,5 года до 3 лет – 100%, от 3 до 7 – 100%, общий охват детей по району – 100%. По району дошкольные образовательные организации посещают 1801 детей.

Доля посещаемости воспитанниками ДОО (в среднем за год): 85%;

Средний показатель пропущенных по болезни дней при посещении ДОО, на одного воспитанника одним ребёнком: 14 дней.

Количество случаев травматизма воспитанников в образовательном процессе, включая ДТП с детьми, произошедшие по их вине, с потерей трудоспособности в течение 1 дня и более: 0.

Тенденция повышения количества детей 1, 2 групп здоровья по сравнению с предыдущим периодом: уменьшение на 37%.

ДОО Нюрбинского района посещают 48 детей с ОВЗ и инвалиды, посещающие детский сад под особым контролем, с ними индивидуальные занятия с логопедом, психологом, инструктором по физической культуре, музыкальным руководителем, инструктором по гигиене, тьютором оказывается психолого-педагогическая помощь, обучаются по АООП ФГОС с ОВЗ (4.1, 7.1., 5.1. и др. пункты), все дети проходят курсы реабилитации в ГБУ РС(Я) «Нюрбинский РРЦДИ».

С 1 января 2022 года открыты группы для детей инвалидов и для детей с ОВЗ в следующих дошкольных образовательных организациях (Распоряжение МР «Нюрбинский район» №2212/1 от 20.12.2021г.):

1. МБДОУ детский сад «Родничок» г. Нюрба - группа компенсирующего вида для детей инвалидов и ОВЗ с речевыми нарушениями;
2. МБДОУ ЦРР детский сад «Кэскил» г. Нюрба - группа компенсирующего вида для детей с ОВЗ с речевыми нарушениями;
3. МБДОУ ЦРР детский сад «Ромашка» с. Антоновка – группа компенсирующего вида для детей инвалидов и ОВЗ с речевыми нарушениями.

Реализуют примерную адаптированную программу коррекционно-развивающей направленности ДОО для детей с тяжелыми нарушениями речи (общим недоразвитием речи) с 3 до 7 лет Н.В. Нищевой.

Доля воспитанников, охваченных инклюзивным образованием: 48 детей в 9 ДОО. Наличие мероприятий по сохранению и укреплению здоровья воспитанников: мероприятия по сохранению и укреплению здоровья воспитанников включены в образовательные программы всех ДОО, реализующих программы дошкольного образования. Во всех 31 ДОО имеется оснащенный медицинский кабинет.

Обеспечение комплексной безопасности в ДОО созданы необходимые условия: имеется ограждение по всему периметру территории ДОО и ОУ; установлена система наружного видеонаблюдения 100%; установлена система автоматической пожарной сигнализации с выводом на пульт «01» пожарной части 100%; имеются в наличии необходимые средства пожаротушения 100%; установлена кнопка тревожной сигнализации 100%.

Все работники ДОО проходят регулярное обучение по технике безопасности, охране труда и действиям в чрезвычайных ситуациях. В образовательных учреждениях имеются разработанные локальные акты, устанавливающие требования к обеспечению комплексной безопасности обучающихся.

Особое значение в воспитании здорового ребёнка играют физкультурные занятия. Педагоги используют разнообразные варианты проведения физкультурно-оздоровительной работы: утренняя гимнастика; игровые, сюжетные и тематические занятия; дни здоровья, сюжетно - игровые занятия, занятия - путешествия.

Информация о проведенных мероприятиях регулярно размещается на официальных сайтах образовательных учреждений и на Сферум, Вконтакте, Телеграм. Физкультурно-оздоровительная работа осуществляется в следующих формах: утренний прием детей на свежем воздухе (в теплый период года); проведение утренней гимнастики (на свежем воздухе в теплый период года), физкультурных минуток, динамических пауз, подвижные игры в свободной деятельности; организованная двигательная деятельность согласно учебному плану; музыкально-ритмические движения; спортивные досуги и развлечения.

Проводится систематическая работа с детьми по правилам дорожного движения. В ДОО оборудованы уголки «Безопасности», где воспитатели размещают информацию. В работе с детьми используются: прогулки, беседы, дидактические игры, экскурсии, игры-беседы. Показатель составил 100%.

Обеспечение качества услуг по присмотру и уходу за детьми. Мониторинг документов, размещенных на официальных сайтах образовательных учреждений, показал, что в образовательных учреждениях утверждены правила внутреннего распорядка, режим дня, обеспечена доступность предметов гигиены, питание обучающихся организовано в соответствии с требованиями СанПиН. В образовательных учреждениях утвержден режим питания, разработаны технологические карты. Издана, необходимая нормативная база, обеспечивающая контроль качества питания обучающихся. Показатель составил 100%.